Fiche supplémentaire

Application 1 : Qui suis-je ?

Trouver le nom des atomes a l’aide de la classification périodique des
éléments ci-dessous et des indices suivants tout en justifiant la

réponse.

a) Mon numéro atomique est calculé a partir de 3 niveaux d’énergie et 1

électron de valence sur ma derniére couche.

b) Mon noyau renferme 12 charges positives.
c) 18 électrons se situent dans mon cortége électronique.
d) Je me situe a la 2™ période et a la 13°™¢ colonne.
e) Ma derniére couche K renferme 1 électron de valence et ma valence est

égale a 1.
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Application 2 :

A) L'atome de soufre (S) a un numéro atomique égal a 16.
a. Ecrire I'équation d'ionisation de I'atome soufre lorsqu’il gagne deux

électrons pour former son ion.

b. Calculer le nombre d'électrons dans l'ion soufre et indiquer sa charge

électrique.

B) L’ion oxyde Ca?* posséde 20 électrons. Comparer ce nombre d’électrons

avec celui de 'atome calcium.

Application 3 : Compléter le tableau selon les consignes.

Nom du composé Formule de Formule de Formule du
cation I’anion composé

Chlorure Al3* Cl-
d’aluminium
Sulfure de fer Il Fe?*
Nitrate de calcium NOs
Hydrogénocarbonate HCOs
de sodium

CuS0Oq4




Application 4 :

1. Le noyau d'un atome de magnésium a une charge : q(noyau) = 12+

1.1. Deéduire le numéro atomique du magnésium sachant que la charge
relative d'un proton est e=1+

1.2. Préciser sa position dans le tableau périodique.

1.3. Donner la représentation symbolique d'un atome de magnésium
sachant que son noyau contient 12 neutrons.

2. Union X3 posséde la configuration électronique suivante : K28
Déduire le numéro atomique de I'atome X.



